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Übungen zur Vorlesung Theoretische Mechanik
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Aufgabe 1

5 Punkte
Man bestimme und zeichne die Trajektorie ~x(t) = (cos(2πt), sin(2πt), 0) im dreidi-
mensionalen Raum für die Zeit t ∈ [0, 1].

Aufgabe 2

5 Punkte
Das radiale Vektorfeld ~V (~r) sei gegeben durch:

~V (~r) =
Q

r2
~r .

Bestimmen Sie: ∫
S

~V (~r) · d~s ,

wobei S die Fäche einer Kugel mit Radius R ist.

Aufgabe 3

5 Punkte
Zeigen Sie mit Hilfe des Levi-Civita-Symbols(εijk) und der Rotation

( ~W × ~V )i =
∑
j,k

εijkWjVk ,

dass folgende Relationen gelten:

~∇× (~∇V ) = 0

~a× (~b× ~c) = (~a · ~c)~b− (~a ·~b)~c

Bitte wenden
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Aufgabe 4

5 Punkte
Bestimmen Sie die Taylor-Entwicklung bis zur 5ten Ordnung der Funktion f(x) an
der Stelle x0.

Aufgabe 5

5 Punkte
Gegeben sei das Vektorfeld ~V (x, y) =

(
xy

x2 + y2

)
.

Berechnen Sie das Wegintegral für die beiden Wege C1, C2.

C1 : (0, 0)→ (1, 1) , entlang der Kurve y = x2

C2 : (0, 0)→ (1, 1) , entlang der Linie y = x

Warum stimmen die Ergebnisse nicht überein? Welche Eigenschaft fehlt dem Vek-
torfeld?

Aufgabe 6

5 Punkte
Die Matrix A sei gegeben durch:

A =

0 b 0
b 0 b
0 b 0

 ,

wobei b eine reelle Zahl ist.
Geben Sie mindestens einen Eigenvektor und einen Eigenwert von A an.

Viel Erfolg
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